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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLİ tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını arz ederim.

Saygılarımla.

Vecdi Gündoğdu

KIrklareli Milletvekili

TBMM Çevre Komisyonu Üyesi

KIrklareli İlimizin ve Trakya Bölgemizin karşı karşıya kaldığı en önemli sorunların başında;

verimli tarım alanlarımızın akılcı kullanılmaması ve bölge çiftçisinin yeteri kadar desteklenmemesidir.

Trakya çiftçisi; artan girdi maliyetleri, ithalata dayalı yanlış politikalar, azalan üretim ve düşük

taban fiyatlar nedeniyle çaresiz bırakılmıştır.

Mazot, gübre ve ilaç fiyatlarındaki astronomik artışlar görmezden gelinmektedir. Çiftçiler artık

üretim yapamayacak noktaya gelmiş, üretim maliyetlerini karşılayamadığı için tarlalarını boş bırakmaya

başlamışlardır.

Bankalardan kredi almak zorunda kalarak üretmeye, tarlasını ekmeye çalışan üreticilerimiz ise

bankaların kredi, faiz, borç kıskacına sürüklenmiştir. ‘

İktidar, yerli üretimi desteklemek yerine, yurtdışından ithal edilen ürünlere milyarlarca dolar

harcamış, çiftçimizin alın teri değersizleştirilmiştir. Bu politika yalnızca çiftçiyi değil, tüketiciyi de

vurmuştur. Yükselen döviz kurlarıyla birlikte artan ithalat maliyetleri, tüketicinin sofrasına yansıyan

fahiş fiyat artışlarını körüklemiştir.

Bu doğrultuda;

1- Çiftçilerimizin üretimden çekilmesini önlemek, tüketicilerimi zi yükselen gıda fiyatları

karşında korumak, borç ve faiz yükü altında ezilen çiftçilerimizi faiz ve borç kıskacından

kurtarmak için neler yapacaksınız?

2- Anılan sorunların en kısa zamanda çözülmemesi durumunda ulusal gıda güvenliğimizi

koruyacak hangi tedbirleri alacaksınız?

3- Faiz oranlarının düşmeye başladığı ortamda çiftçilerimizin Ziraat Bankasından kullandığı

kredilerin faiz oranlarında bir iyileştirme, yapılandırma, faizlerin silinmesi konusunda ilgili

banka ile bir çalışma yapacak mısınız? Çiftçimizin Ziraat Bankasından kullandığı traktör

kredilerinde zorunlu olarak bir sigorta şirketine piyasa:fiyatla rının çok üzerinde fahiş bir

bedelle kasko sigortası yaptırılması, güç şartlarda kredi kullanmak zorunda kalmış

çiftçimize bir yük daha getirmektedir. Bu konuda ilgili banka ile, çiftçimizin istediği sigorta

şirketini seçebilmesini sağlayacak bir düzenleme yapılması için çalışmalarınız.olacak mı?


